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7.無機化合物の性質一一 解答・解説一一
CJ制 S花R-92夏

【潰習問題1】

A. Ba2+. Na+はアンモニア水を加えても沈殿しない.また.Aピ，Cu2+， Zn2 +~まいったん

沈殿するが.過第jにアンモニア氷を加えると.再び溶解する.また， Mg2+がアンモニア水で

Mg(OH}，として沈殴することに注意.

(答) (イ) [Ag(N Hl)zJ+， 8a2+ 

(ク) [C u( N H 3) 4 ]2+， [Z n( N H J )‘]2・

B.着色しているイオンは，Fe2+(淡繰)，Feh (賞栂}，CU2+(脅)である.損作(c)で溶解する

のは両性水酸化物 (Pb(OH)2，Zn(OH)，・ Al(OH)3)である.

(答) (ア)，(エ)
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【演習問題2]

〔実験1) Ba 2・で生じる沈置は. BaCrO‘(黄色).BaSO.(白色). BaC 0，(白色)である.

これより.0はCrO.トを含むことがわかる.

〔実駿2) 弱酸の塩+強酸→強酸の塩+弱酸の反応により. BaC 0，はCO2を出してHCIに

溶ける. BaS 0.1まHCIに溶けない.よって. BはCO，2ーを， E はS0.2帽を含む.

〔実験3) 2 CrO.2-+ 2 H令 ~ Cr2072-+H，0 の反応により. CrO.2-(賞色)は酸性
〈賞色) (赤遜色)

にするとCr2 0 7 t・(赤橿色)になる.

〔実験4) Ag+の沈般はAgCl(白色)， Ag 1 (賞色).Ag2CrO.(赤褐色).Ag2CO，(賞色)で

ある.

〔実験5) AgC 1. AgBrはNH，水に溶けるが.AgIは溶けない.よって.AはCI婚を.Cは

Iーを含む.

(1) A:CI・ B: C 0，2・ C:I- 0:CrO.2- E:SO，2-

(2) BaS 0， 

(3) A: AgCl，白色 C: Agl，黄色 0: A92CrO" 赤褐色

(4) (a) 8 a C 0， + 2 H C I→BaCb+同 0+C02
(bl 2 C rO， 2・+2Hφ→Cr2012-+H20

(cl AgCI+2NH，→[Ag(N H，)zJC I 
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【演習問周3】

ア.溶存イオン中.海水の加熱.蒸発の際.変化するのは炭酸水素イオンHCOs-である.

Ca(HCOs)z→CaC01+COz+HzO 

加勲により， HCO，-が 2HCO，-→CO，ト+C02+H，O と反応してCO，2-，こなり，

薄存している陽イオンの炭櫨塩の中て最も港解度の小さL、CaCO，:b<沈股する.

イ.ナトリウム.カリウムの塩は水に可溶である.溶解度の小さいこ水和物としてはCaSO‘.

2 H20 (石こう〉が考えられる.

(答) CaSO~ 

ウ.NaClの溶解度は O'C…26.28， 40'C・・部.65.80・C・"27.54 と温度による変化が小さい.
(答) NaCIの溶解度は，*温を下げてもほとんど変わらないため.

エ.埠化水素は強酸なので，水溶液中ではほとんどがH+とCl・に電離する.

(答) (気体) (1) H C r 

〔理由) HC Iを氷に港かすと，そのほとんどが電離してCI-aqが憎加するので

NaCI(結晶)+剖 ~Na・伺+C r-aq 

の平衝が左に移動してNacrが析出する.

オ.塩~により酸化される溶存イオンは臭化物イオン B r -のみである.生じる臭素B r，は無極性

分子だから.水よりも四塩化炭素に溶けやすく赤褐色溶液になる.

(1)臭策

(2) 泡膏が臭素より強い随化力をもつので

2Br-+CI2→2cr-+Br， 
の反応が起き，B r-が酸化されてBr2になる.
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【自習問国】

(1)溶解するイオン温度の積が溶解度積を上回った時，その上回った分が化合物として沈般する.

(答) (ア) Cd2+ (イ) Z n2+ (ウ) 大きく

(2) (エ) Cd S :;::=全 Cd2++S2ーだから (Cd2つ=(S2-)=[Cal 
L=[C，P (答) [C，]2 

(オ) TlzS ~ 2Tド+S2ーだから [TI")=2(Cz). [S2・)=(C2)

L=(2[C2))2[Cz)=4[C21' (答) 4[ C 2]3 

(3) (カ)(キ)(ク)のSトの濃度をそれぞれx.!J. Z (mo1/.e)とすると

(カ) L= [Cd2づ[Sト)=1.00xlO-2 x X=1. 00xl0・2O

x =1. OOx 10-27 (mol/ i) (答) 1.00x10-27 

(キ) L=[T ド]2[S 2-)= (1. OOx 10・2)2x!J=4.00XlO-u 

!J =4. Oox 10・11(mol/ i) (答) 4.00x10・川

(ク) I 100-99.9¥ 
L= [Cdt+)[ S ト)=(1. 00x l0ーは一一一一~ ) x Z =1. 00xI0-z9 

¥ 100 f 

Z =1. 00xI0・24(mo1/ i) (答) 1. Oox 10・N
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